

**காலம்
எப்போது
முடிவுக்கு
வருகிறது?**

காலம் எப்போது முடிவுக்கு வருகிறது?

நாம் அனைவரும் எப்போது என்பதை அறிய விரும்புகிறோம். இன்று இருக்கப் போகிறதா? அது நாளை இருக்கப் போகிறதா? 100 ஆண்டுகள் ஆகுமா? 1000 ஆண்டுகள்? இயேசு எப்போது திரும்பி வருகிறார், காலம் எப்போது முடிவடையும் - நமக்குத் தெரியும்?

பல கோட்பாடுகள் உள்ளன. நீங்கள் வரலாற்றில் திரும்பிச் சென்று, காலத்தின் முடிவைக் கணிக்க முயற்சிக்கும் வீண் முயற்சிகள் எங்கு நடந்தன என்பதைப் பார்க்கலாம். உதாரணமாக, செவன்த்-டே அட்வென்டிஸ்ட் மதத்தின் ஸ்தாபனத்துடன் தொடர்புடைய வில்லியம் மில்லரை நீங்கள் திரும்பிப் பார்த்தால், அவர் கிறிஸ்துவின் இரண்டாவது வருகையின் தேதியை மார்ச் 21, 1843 மற்றும் மார்ச் 21, 1844 க்கு இடையில் எங்காவது இருக்கும் என்று கணித்தார். அந்த இரண்டாம் வருகைக்காகவும் காலத்தின் முடிவுக்காகவும் அவனது முகாம்கள் எதுவும் நடக்கவில்லை. அவர் தேதியை தவறாகக் கணக்கிட்டார் என்று கருதினார், அதனால் அவர் மீண்டும் எண்ணினார். இந்த முறை அது அக்டோபர் 22, 1844 ஆகப் போகிறது, ஆனால் மீண்டும் எதுவும் நடக்கவில்லை. மீதியை நான் உங்களுக்குச் சொல்லத் தேவையில்லை, இல்லையா?

அவருடைய இயக்கத்தை முன்னேற்றுவதற்கான முயற்சியில், யெகோவாவின் சாட்சிகளின் நிறுவனரான சார்லஸ் ரஸ்ஸல், 1874-ல் இயேசு திரும்பப் போகிறார் என்ற கருத்தை முன்வைத்தார். ஆனால் மீண்டும், காத்திருப்பு வீணானது.

1980 களில், பேரானந்தத்தின் தேதியை முன்னிறுத்துவதற்கு ஒரு ஆசிரியர் பெருமளவிலான பணத்தை கொண்டு வந்தார். பின்னர் அவர் அந்த தேதியை தவறவிட்டபோது, அவர் அதை சற்று முன்னால் வைத்தார். அதெல்லாம் வந்து போய்விட்டன, அந்தக் கணிப்புகளைப் பற்றி இரண்டு அறிக்கைகளை வெளியிடுகிறேன் - சமீபத்திய அல்லது நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு. அந்த கணிப்புகள் அனைத்தும் ஒரு சில வசனங்களிலிருந்து உருவாகின்றன, அவற்றில் சில மத்தேயு 24 இன் முதல் பாதியில் காணப்படுகின்றன, இது காலத்தின் முடிவைப் பற்றி இயேசுவால் பேசப்படவில்லை, ஆனால் அழிவு பற்றி ஏருசலேம். சில அபோகாலிப்டிக் இலக்கியத்திலிருந்து வந்தவை. இது கற்பனைகளால் நிரப்பப்பட்ட தெளிவான இலக்கியம் (சில பழைய ஏற்பாட்டில், சில வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்திலிருந்து). பெரும்பாலான நேரங்களில், காலத்தின் முடிவில் பொருந்தாத வசனங்களிலிருந்து சூழலுக்கு வெளியே இழுக்கப்பட்டது.

உண்மையில், நீங்கள் பைபிளை எந்த ஆய்வுடன் படித்தால், கணிப்புகள் தூய முட்டாள்தனம் என்பதை நீங்கள் புரிந்துகொள்கிறீர்கள், ஏனெனில் "இரவில்

திருடனைப் போல கர்த்தருடைய நாள் வரும்." (2 பேதுரு 3:10) மத்தேயு 24ஆம் அதிகாரத்தின் கடைசிப் பகுதியிலிருந்து இயேசுவின் வார்த்தைகளைக் கேளுங்கள், "அந்த நாளையும் மணிநேரத்தையும் பற்றி, பரலோகத்திலுள்ள தேவதூதர்களுக்கோ அல்லது மகனுக்கோ கூடத் தெரியாது, பிதா ஒருவருக்கு மட்டுமே தெரியாது."

இறைவனின் இரண்டாம் வருகையின் நேரத்தை யாரேனும் திடீரென்று கண்டுபிடித்துவிட்டதாக உலகுக்குத் தெரிவிக்கும் போது, அவர்கள் உடனடியாக தங்களை ஒரு தவறான தீர்க்கதரிசியாக வெளிப்படுத்துகிறார்கள். ஏனெனில் ஆண்டவரின் நாள் "இரவில் திருடன்" போல் வரும்.

என்ன நடக்கவில்லை

எப்போது என்று தெரியவில்லை. இறுதிக்காலம் நிகழும்போது என்ன நடக்கப் போகிறது என்பது குறித்த பிரசாரம் பெருகி வருகிறது. இயேசு மீண்டும் வரும்போது என்ன நடக்காது என்பதை அறிய பைபிளுக்குச் செல்வோம்.

1. ராஜ்யத்தை அமைக்கவில்லை

கடைசி நாட்களைப் பற்றிய மிகவும் பிரபலமான கோட்பாடுகளில் ஒன்று, இயேசு வந்து ஒருவித கற்பனாவாத 1,000 ஆண்டு ஆட்சியை நிறுவுவார், அந்த நேரத்தில் பூமி முழுவதும் அமைதியும் செழிப்பும் இருக்கும். ஆயிரமாண்டுக் கோட்பாடு என்று அழைக்கப்படும் இந்தக் கோட்பாட்டின்படி, யூதர்களின் ஆலயம் மீண்டும் கட்டப்படப் போகிறது, ஆலய வழிபாடுகள் புனரமைக்கப்படும், இயேசு தாவீதின் சிம்மாசனத்தில் இருந்து 1,000 ஆண்டுகள் ஆட்சி செய்வார், அந்த சிம்மாசனத்தில் இருந்து உலகுக்கு நற்செய்தி அறிவிப்பார்.

கோட்பாடு அதன் வேர்களை CL ஸ்கோஃபீல்ட் மற்றும் வேறு சிலவற்றிலிருந்து கொண்டுள்ளது, ஆனால் வெளிப்படையாக, இது பைபிள் அல்ல. ஓ அது உண்மைதான் ஒரு ராஜ்யம் உள்ளது மற்றும் தாவீதின் சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்திருக்கும் மேசியா பற்றிய பைபிள் தீர்க்கதரிசனங்களும் உள்ளன, ஆனால் இந்த தீர்க்கதரிசனங்கள் ஏற்கனவே நிறைவேறியதாக பைபிள் கற்பிக்கிறது. மேசியா வந்துவிட்டார், அவர் ஏற்கனவே தனது ராஜ்யத்தை நிறுவிவிட்டார். உண்மையில், அந்த தீர்க்கதரிசனங்களின் ஈர்க்கப்பட்ட விளக்கம் இங்கே உள்ளது. பெந்தெகொஸ்தே நாளில் கிறிஸ்துவைப் பற்றிய முதல் பிரசங்கத்தை பேதுரு பிரசங்கித்தபோது அது அப்போஸ்தலர் 2:29-33 இல் காணப்படுகிறது.

"சகோதரர்களே, முற்பிதாவாகிய தாவீது இறந்து அடக்கம் செய்யப்பட்டார், அவருடைய கல்லறை இன்றுவரை இங்கே உள்ளது என்று என்னால் உறுதியாக உங்களுக்குச் சொல்ல முடியும். ஆனால் அவர் ஒரு தீர்க்கதரிசி, அவருடைய சந்ததியினரில் ஒருவரைத் தம் சிம்மாசனத்தில் அமர்த்துவதாகக் கடவுள் அவருக்கு வாக்குறுதி அளித்திருந்தார் என்பது அவருக்குத் தெரியும். முன்னிருப்பதைக் கண்டு, கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதலைப் பற்றி, அவர் கல்லறையில் கைவிடப்படவில்லை, அவருடைய உடல் சிதைவதைக் காணவில்லை, கடவுள் இந்த இயேசுவை உயிர்த்தெழுப்பினார், நாம் அனைவரும் உண்மைக்கு சாட்சிகள். கடவுளின் வலது கரம், அவர் வாக்களிக்கப்பட்ட பரிசுத்த ஆவியை பிதாவிடமிருந்து பெற்று, இப்போது நீங்கள் பார்ப்பதையும் கேட்பதையும் பொழிந்திருக்கிறார்.

இயேசு உயிர்த்தெழுந்தபோது அவரைப் பற்றிய இந்தத் தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறியதாக பேதுரு கூறினார். இப்போது அவர் தனது சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்திருக்கிறார், ராஜ்யம் இப்போது அவரது பொறுப்பில் உள்ளது. ராஜ்ய ஆட்சியைப் பற்றிய அனைத்து தீர்க்கதரிசனங்களும் இயேசுவின் உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் விண்ணேற்றத்தில் நிறைவேறுகின்றன. இயேசுவைப் பற்றி கொலோசெயர் 1:13 கூறுகிறது, "அவர் நம்மை இருளின் ஆதிக்கத்திலிருந்து விடுவித்து, தம்முடைய அன்பான குமாரனுடைய ராஜ்யத்தில் கொண்டுவந்தார்". 1 கொரிந்தியர் 15:20-26 ல் இதுவே உண்மையாக இருக்கிறது, "ஆனால் இப்போது கிறிஸ்து மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்தெழுந்தார், மேலும் நித்திரையடைந்தவர்களின் முதற்பலனானார். மனிதனால் மரணம் உண்டானதால், மனிதனால் மரித்தோரின் உயிர்த்தெழுதலும் வந்தது. ஆதாமில் எல்லாரும் மரிப்பதுபோல, கிறிஸ்துவுக்குள் எல்லாரும் உயிர்ப்பிக்கப்படுவார்கள். ஆனால் ஒவ்வொருவரும் அவரவர் வரிசையில்: கிறிஸ்து முதல் பலன்கள், பின்னர் கிறிஸ்துவின் வருகையில் இருப்பவர்கள். பின்னர் முடிவு வருகிறது, அவர் ராஜ்யத்தை பிதாவாகிய கடவுளிடம் ஒப்படைக்கும் போது, அவர் எல்லா ஆட்சியையும், எல்லா அதிகாரத்தையும், அதிகாரத்தையும் முடிவுக்குக் கொண்டுவரும்போது. ஏனென்றால், எல்லா எதிரிகளையும் தன் காலடியில் வைக்கும் வரை அவர் ஆட்சி செய்ய வேண்டும். அழியப்போகும் கடைசி எதிரி மரணம். அதையே தான் சொல்கிறது; இயேசு இப்போது அவருடைய ராஜ்யத்தில் ஆட்சி செய்கிறார்.

2. இல்லை 1000-ஆண்டு ஆட்சி

"1,000 ஆண்டுகால ஆட்சியைப் பற்றிய யோசனை அவர்களுக்கு எங்கிருந்து வருகிறது?" அது வெளிப்படுத்துதல் 20ல் இருந்து வருகிறது. வெளிப்படுத்துதலில் இருந்து ஒவ்வொரு உருவத்தையும் சின்னத்தையும் எண்ணையும் நாம் உண்மையில் எடுக்கத் தொடங்கினால், நாம் பூமியின் முகத்தில் மிகவும் குழப்பமான மக்களாக இருப்போம். அபோகாலிப்டிக் முறையில் எழுதப்பட்ட, 1,000 என்ற எண் ஒரு குறியீடு. பத்து (முழுமையின் எண்ணிக்கை) கனசதுரமானது, இது மேலும் முழுமையைக்

குறிக்கிறது. அந்த 1,000 வருட ஆட்சியானது கிறிஸ்தவ யுகத்தின் கடைசி நாட்களைக் குறிக்கிறது, நாம் இப்போது அதில் வாழ்கிறோம். அது 1000 ஆண்டு கால ஆட்சி. எனவே, தவறாகப் புரிந்து கொள்ளாதீர்கள். ஒரு ராஜ்யத்தை அமைக்க கடவுள் மீண்டும் வரவில்லை, ராஜ்யம் இங்கே உள்ளது.

3. யூதர்கள் மீது சிறப்பு சலுகை இல்லை

இது ஆயிரமாண்டுக் கோட்பாட்டின் ஸ்பின்-ஆஃப், இது இயேசுவின் இரண்டாம் வருகை அந்த 1,000 ஆண்டு ஆட்சிக்கு சற்று முன்னதாக இருக்கும் என்பது ஒரு முன்னோடி யோசனை. அந்த 1,000 ஆண்டு கால சுவிசேஷ காலத்தில் யூதர்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள் என்பதும், அதுவரை இன்னும் தொலைந்து போன மனிதகுலத்தின் மற்றவர்களுக்கு சுவிசேஷம் செய்ய அவர்கள் கிறிஸ்துவின் கருவிகளாக இருப்பார்கள் என்பதும் கருத்து. அந்த நேரத்தில், யூதர்கள் பூமி முழுவதிலுமிருந்து தங்கள் தாயகத்திற்கு வருவார்கள்பாலஸ்தீனம்கிறிஸ்து எப்போது அவர்களுக்கு விசேஷ அனுக்கிரகம் செய்வார். அப்போது கிறிஸ்து எல்லா மனிதரையும் ஆளத் தொடங்குவார். புதிய ஏற்பாட்டில் பைபிள் ஏராளமாக தெளிவுபடுத்தும் ஒரு விஷயம் இருந்தால், கடவுளிடமிருந்து சிறப்பு தயவைப் பெறும் எந்தவொரு தேசம் அல்லது இனத்தின் காலம் கடந்த காலத்திற்கு முன்பே உள்ளது. அது ஒருபோதும் புத்தியிர் பெறவும் இல்லை, உயிர்த்தெழுப்பப்படவும் இல்லை.

கொர்னேலியஸிடம் சென்று ராஜ்யத்தின் கதவுகளை புறஜாதியாருக்குத் திறக்கும்படி அப்போஸ்தலர் 10ல் பேதுருவுக்கு கடவுளால் கட்டளையிடப்பட்டபோது, பேதுரு சொன்னபடியே செய்தார் (சில கூச்சலுடன்). ஆனால் அப்போஸ்தலர் 10:34-35 இல் அவர் எட்டிய முடிவு இதுதான்: பின்னர் பேதுரு பேசத் தொடங்கினார், "கடவுள் தயவைக் காட்டாமல், அவருக்குப் பயந்து சரியானதைச் செய்யும் ஒவ்வொரு நாட்டினரையும் ஏற்றுக்கொள்கிறார் என்பது எவ்வளவு உண்மை என்பதை நான் இப்போது உணர்கிறேன். "

யூதர்களுக்கோ அல்லது வேறு எவருக்கோ கடவுள் சிறப்புப் பரிவு காட்ட வருவதைப் பற்றி ஏதேனும் கேள்வி எழுந்தால், பவுல் பதிலளித்தார்: "யூதர், கிரேக்கர், அடிமை, சுதந்திரம், ஆண், பெண் என்று யாரும் இல்லை, ஏனென்றால் நீங்கள் அனைவரும் கிறிஸ்து இயேசுவில் ஒன்றாக இருக்கிறீர்கள். கிறிஸ்துவுக்கு உரியவர்கள், பிறகு நீங்கள் ஆபிரகாமின் சந்ததி, வாக்குத்தத்தத்தின்படி வாரிசுகள்." (கலாத்தியர் 3:28-29) ஒரு இனத்தின் மீது கடவுள் விசேஷித்த தயவைக் கொடுக்கும் காலம் வெகுகாலமாக கடந்து விட்டது.

4. பேரானந்தம் இல்லை

ஏறக்குறைய எல்லோரும் "பேராந்தியக் கோட்பாடு" கேட்டிருக்கிறார்கள், ஒரு நாள்,

ஒரு வெளியேற்றம் நடக்கப் போகிறது - அது உண்மையில் ஆவியாதல் போன்றது -- பூமியில் உள்ள அனைத்து கிறிஸ்தவர்களையும். திடீரென்று, அவர்கள் மறைந்து போகிறார்கள். பிறகு, பேரானந்தத்திற்குப் பிறகு, ஏதோ ஏழு வருட உபத்திரவ காலம் வரும், பிறகு 1,000 வருட ஆட்சி வரும், அதன் பிறகு நாம் இப்போது விவாதித்தவற்றிலிருந்து மீதியை நீங்கள் அறிவீர்கள்.

"அந்த யோசனை எங்கிருந்து வந்தது?" அந்த கருத்து 19 ஆம் நூற்றாண்டின் பிற்பகுதியில் ஜேம்ஸ் புரூக்ஸ் வரை செல்கிறது. இது இரண்டு பெரிய பகுதிகளிலிருந்து வருகிறது: 1 தெசலோனிகேயர் 4:16-18 மற்றும் 1 கொரிந்தியர் 15:51-55. அந்த இரண்டு பத்திகளிலும், இறந்தவர்கள் உயிர்த்தெழுப்பப்படுவதைப் பற்றி பவுல் பேசுகிறார், பின்னர் உயிருள்ளவர்கள் காற்றில் பிடிபடுகிறார்கள், நித்தியம் மூலம் வாழ ஒரு புதிய அழியாத உடலைக் கொடுத்தார். அந்தப் பத்திகளில் பூமியில் வாழ்வு வழக்கம் போல் நடக்கப் போகிறது என்பதற்கான எந்தக் குறிப்பும் இல்லை; இரட்சிக்கப்படாதவர்கள் அனைவரும் தங்கள் காரியத்தைச் செய்துகொண்டே போகிறார்கள் என்று. மாறாக, பிலிப்பியர் 2:10-11 கூறுகிறது, "ஒவ்வொரு முழங்காலும் குனியப் போகிறது, ஒவ்வொரு நாவும் ஒப்புக்கொள்ளப் போகிறது." மத்தேயு 25:34-46, இயேசு மீண்டும் தோன்றும்போது, அது உடனடியாக ஒரு பெரிய நியாயத்தீர்ப்புக் காட்சியைத் தொடரப் போகிறது, பரிசுத்தவான்களின் பேரானந்தமான மறைவு அல்ல.

என்ன நடக்கும்

காலத்தின் முடிவில் என்ன நடக்கும் என்பதை இயேசுவின் இரண்டாம் வருகையைப் பற்றிய பத்திகளில் கடவுளுடைய வார்த்தை நமக்குச் சொல்லட்டும்.

1. இறைவன் தோன்றுவான் [ஒரு அற்புதமான விஷயம்]

"கர்த்தர் தாமே உரத்த கட்டளையோடும், பிரதான தூதனுடைய சத்தத்தோடும், தேவனுடைய எக்காள சத்தத்தோடும் வானத்திலிருந்து இறங்கி வருவார்..." (2 தெசலோனிகேயர் 4:16அ) பூமியின் முகத்தில் வாழும் ஒவ்வொரு மனிதனும், அந்த நாள் எப்பொழுதோ, அந்த ஊதுகுழலைக் கேட்கும், நம் கவனத்தை ஒரு கணத்தில் திடீரெனப் பிடிக்கும்.

2. இறந்தவர்கள் எழுப்பப்படுவார்கள்

"கிறிஸ்துவில் மரித்தவர்கள் முதலில் எழுப்பப்படுவார்கள்." (2 தெசலோனிகேயர்

4:16b) இது I கொரிந்தியர் 15:52 இல் உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது, "ஒரு நொடியில், கண் இமைக்கும் நேரத்தில், கடைசி எக்காளத்தில். எக்காளம் ஒலிக்கும், இறந்தவர்கள் அழியாமல் எழுப்பப்படுவார்கள்." இயேசு மீண்டும் வரும்போது, கல்லறைகள் காலியாகப் போகிறது, நாம் அறிந்தவை அனைத்தும்.

3. உயிருள்ளவர்கள் மாற்றப்படுவார்கள்

"கேளுங்கள், நான் உங்களுக்கு ஒரு மர்மத்தைச் சொல்கிறேன்: நாம் அனைவரும் தூங்க மாட்டோம் (அதாவது இறக்கிறோம்), ஆனால் நாம் அனைவரும் மாற்றப்படுவோம் - ஒரு கண் இமைக்கும் நேரத்தில், கடைசி எக்காளம் ஒலிக்கும், இறந்தவர்கள் அழியாமல் எழுப்பப்படும், நாம் மாற்றப்படுவோம். ஏனெனில், அழியக்கூடியது அழியாததையும், சாவு அழியாததையும் அணிந்துகொள்ள வேண்டும். (1 கொரிந்தியர் 15:51)

இந்த முதல் மூன்று விஷயங்களும் நடைமுறையில் ஒரே நேரத்தில் நடக்கும்:

- a) எக்காளம் ஒலிக்கும்
- b) தேவதையின் குரல்
- c) இறந்தவர்கள் கல்லறைகளிலிருந்து வெளியே வருவார்கள், அந்த நேரத்தில் உயிருடன் இருப்பவர்கள் அவர்களுடன் காற்றில் பிடிக்கப்படுவார்கள். ஆகையால், மனிதகுலம் அனைத்தும், ஆரம்பத்திலிருந்தே, கிறிஸ்துவுடன் காற்றில் பிடிக்கப்படும். அது ஏதோ ஆகப் போகிறது, இல்லையா?

4. ஒரு பெரிய பிரிப்பு-தீர்ப்பு

"மனுஷகுமாரன் தம்முடைய மகிமையோடும், சகல தேவதூதர்களும் அவரோடேகூட வரும்போது, பரலோக மகிமையில் தம்முடைய சிங்காசனத்தில் வீற்றிருப்பார்; சகல ஜாதிகளும் அவருக்கு முன்பாகக் கூடுவார்கள், ஒரு மேய்ப்பன் பிரிந்து செல்வது போல் மக்களை ஒருவரிடமிருந்து ஒருவர் பிரிப்பார். செம்மறியாடுகளைத் தன் வலது புறத்திலும், வெள்ளாடுகளைத் தன் இடப்பக்கத்திலும் வைப்பான்." (மத்தேயு 25:31)

5. நீதிமான்களுக்கான வாரிசு

"அப்பொழுது ராஜா தம்முடைய வலதுபக்கத்தில் இருப்பவர்களைப் பார்த்து: வாருங்கள், என் பிதாவினால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்களே, உலகம் உண்டானதுமுதல் உங்களுக்காக ஆயத்தம்பண்ணப்பட்ட ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரித்துக்கொள்ளுங்கள்." (மத்தேயு 25:34)

6. கீழ்ப்படியாதவர்களுக்கு உச்சரிக்கப்படும் வாக்கியம்

"அப்பொழுது அவர் தம்முடைய இடப்பக்கத்தில் இருப்பவர்களைப் பார்த்து:

சபிக்கப்பட்டவர்களே, என்னைவிட்டு, பிசாசுக்காகவும் அவன் தூதர்களுக்காகவும் ஆயத்தம்பண்ணப்பட்டிருக்கிற நித்திய அக்கினிக்குள் போங்கள்." (மத்தேயு 25:41)

ஜான் எழுதுகிறார் (அந்த வெளிப்பாட்டைப் பார்த்த பிறகு), "இறந்த பெரியவர்களும் சிறியவர்களும் சிம்மாசனத்திற்கு முன்பாக நிற்பதைக் கண்டேன், புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன. மற்றொரு புத்தகம் திறக்கப்பட்டது, இது வாழ்க்கை புத்தகம். புத்தகங்களில் பதியப்பட்டிருக்கிறபடி மரித்தவர்கள் நியாயந்தீர்க்கப்பட்டார்கள்." (வெளிப்படுத்துதல் 20:12)

7. பூமியின் அழிவு

"கர்த்தருடைய நாள் ஒரு திருடனைப்போல் வரும். வானங்கள்¹ கர்ஜனையுடன் மறைந்துவிடும்; மூலக்கூறுகள் அக்கினியால் அழிக்கப்படும், பூமியும் அதிலுள்ள அனைத்தும் வெறுமையாக்கப்படும்." (2 பேதுரு 3:10)

¹வானத்தின் பெட்டக விரிவு (2) வான் அல்லது வளிமண்டல வானங்கள், "வானத்தின் பறவைகள்" அல்லது "வானத்தின் மேகங்கள் (3) "சூரியன்," "சந்திரன்," மற்றும் "நட்சத்திரங்களின் பகுதி"

இயேசு திரும்பி வந்த பிறகு இன்னும் 1,000 ஆண்டுகளுக்கு இந்த பூமி தொடர்பு போவதில்லை. இயேசு ஒரு ராஜ்யத்தை அமைக்க வரவில்லை. நியாயத்தீர்ப்புக்குப் பிறகு அவர் ஏற்கனவே தனக்கென இருக்கும் ராஜ்யத்தை தந்தையிடம் ஒப்படைக்கப் போகிறார். அந்த ராஜ்யத்தின் பாகமாக இருப்பவர்கள் நித்தியமாக பிதாவுடன் என்றென்றும் வாழ்கிறோம்.

முடிவுரை

காலத்தின் முடிவு மற்றும் இயேசுவின் இரண்டாம் வருகையைப் பற்றி ஒருவர் பேசினால், அது பலருக்கு பயமாக இருக்கிறது என்பதை நான் உணர்கிறேன். இது கிறிஸ்துவில் இருப்பவர்களுக்கானது அல்ல. பாடத்தில் இரண்டு மூன்று முறை அதிலிருந்து படித்துக் கொண்டிருக்கிறோம். ஆனால் 2 தெசலோனிகேயர் 4:18 இல் "...இந்த வார்த்தைகளால் ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்துங்கள்." ஓ, நீங்கள் கிறிஸ்துவில் இருந்தால், அது எப்போதும் நடந்த மிகப்பெரிய நாளாக இருக்கும். நீங்கள் இதுவரை கண்டிராத மிக அழகான நாளாக இது இருக்கும், மேலும் நீங்கள் ஒரு கிறிஸ்தவராக இருந்தால், கூச்சல் மற்றும் எக்காளத்தின் சத்தம் உங்கள் காதுகள் கேட்ட மிக அழகான விஷயங்களாக இருக்கும். அதுதான் கடைசியில் நடக்கப் போகிறது. கேள்வி "நீங்கள் தயாரா?"

பாடம் # 1015

கேள்விகள்

1. பூமியில் காலம் எப்போது முடிவடையும் என்று பைபிள் தெளிவாகக் கூறுகிறது.
சரி தவறு____
2. பூமியில் காலத்தின் முடிவைக் கணக்கிடலாம்.
சரி தவறு____
3. 2 வது வருகையில், கிறிஸ்து பேரானந்தத்தைத் தொடர்ந்து 1000 ஆண்டு ஆட்சியின் போது அவரது ராஜ்யத்தை நிறுவுவார்.
சரி தவறு____
4. 2வது வருகையில், கிறிஸ்து தோன்றுவார், எக்காளம் முழங்குவார், இறந்தவர்கள் எழுப்பப்படுவார்கள், உயிருள்ளவர்கள் காற்றில் பிடிக்கப்படுவார்கள்.
சரி தவறு____
5. கிறிஸ்து திரும்பி வருவதற்கும் கடவுளின் தீர்ப்புக்கும் நீங்கள் தயாரா?
ஆம் இல்லை____